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VERBALE N.2

Collegio dei docent

L’anno 2018, il giorno 14 del mese di settembre alle ore 10.00, presso l’Aula Magna della Scuola

Primaria, ingresso Via Vallone delle Pere, si è riunito il collegio dei docenti per discutere il seguente

ordine del giorno:

1. Lettura e approvazione verbale della seduta precedente;

2. Assegnazione dei docenti ai plessi e alle classi;

3. Nomina figure di sistema;

4. Ratifica collegiale commissioni di lavoro;

5. Piano annuale delle Attività;

6. Attribuzione incarichi Figure Strumentali al PTOF;

7. Nomina Tutor docenti neoassunti;

8. Condivisione  e  ratifica  organizzazione  didattica  dei  tre  ordini  di  scuola  nelle  prime  due

settimane di attività didattica; 

9. Adesione progetto Gutemberg;

10. Adesione progetti di matematica: problemsolving;

11. Adesioni reti di scuole per progetti PON; POR, MIUR e attività formative per l’ampliamento

dell’offerta formativa.

12. Adesione Giochi Sportivi Studenteschi.

13. Comunicazioni del Dirigente.

14.

Sono Presenti:  65 docenti , risultano assenti n.4 docenti. 

Presiede  il  Dirigente  Scolastico,  dott.ssa  Giuliana  Cicero;   svolge  le  funzioni  di  segretario

verbalizzante la Prof.ssa Manuela Vaccaro .

1. Lettura e approvazione verbale della seduta precedente

La Dirigente, dott.ssa Giuliana Cicero, constatato il numero legale dichiara aperta la seduta; chiede

ai presenti se ci sono favorevoli o contrario in merito al verbale della seduta precedente, spedito

ad ogni docente tramite mail. Il verbale  viene approvato all’unanimità.
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2. Assegnazione dei docent ai plessi e alle classi

La Dirigente comunica ai presenti l’assegnazione dei docenti alle classi, secondo i criteri approvati

in seno al Consiglio d’Istituto.  Che vengono letti e approvati anche dal collegio.

Per la Scuola dell’Infanzia i docenti vengono così assegnati:

I Sez. A PLESSO  Cotronei   Centro Marasco G.- Pugliese V.

II Sez. A PLESSO  Cotronei   Centro Loiacono R. – Marsiglia G.

III Sez. A PLESSO  Cotronei   Centro Rachieli A. –Scavelli C.

II Sez. B PLESSO  Cotronei   Centro Giogliotti R.-Stumpo A.

I Sez. A PLESSO Piano Zingari Ammirati A. - Marasco

I Sez. B PLESSO Piano Zingari Labernarda A. – Rosa T.
 Per La scuola Primaria la Dirigente assegna i docenti alle classi vacanti. 

I Sez. A PLESSO  Cotronei   Centro Oliverio  A. - Aragona

I Sez. B PLESSO  Cotronei   Centro Stumpo A. – Castagnino.

V Sez. A PLESSO  Cotronei   Centro Manfredi M. – Pulerà.

II Sez. A PLESSO Piano Zingari Madia A. – Cariati M.

Per la Scuola Secondaria di I grado la dirigente assegna i docent alle sezioni e alle discipline 

secondo il seguente schema: 

1A
TN

Italiano 6
prof.ssa

Belcastro

2 storia +1
geografia +1

approfondimento
4 ore prof.

Ventrici

4matematica +2 scienze
Costantino

3h  INGLESE 
Prof.ssa LIA

1B
TN

Italiano 6
Prof.ssa
Esposito

2 storia +1
geografia +1

approfondimento
4 ore prof.

Ventrici

4matematica +2 scienze
Prof.ssa Costantino

3h  INGLESE 
Prof.ssa LIA

2A 
TP

8 italiano + 1
mensa
Prof.ssa 
Della Rosa

2 sto + 2 geo

Prof.ssa Tallarico

6 matematica+ 2 scienze
Prof. ssaGuarascio

3h INGLESE 
Prof.ssa LIA

Collegio dei docenti 14 settembre 2018

http://www.iccotronei.gov.it/
mailto:kric81500p@istruzione.it%20PEC:%20kric81500p@pec.istruzione.it


Ministero dell’Istruzione, dell’’Università e della Ricerca
UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER LA CALABRIA

ISTITUTO COMPRENSIVO STATALE  
Via Vallone delle Pere - 88836  COTRONEI  (KR)

Codice Fiscale 91021450795 - Codice Meccanografico KRIC81500P
Telefono 0962/44131 - Fax 0962/1906785

 E-Mail: kric81500p@istruzione.it PEC: kric81500p@pec.istruzione.it
Sito Web: www.iccotronei.gov.it

2B 
TP

8 italiano + 1
mensa
Prof.ssa 
Della Rosa

2 sto + 2 geo

Esposito

6 matematica+ 2 scienze
Prof. Iaconis

3h  INGLESE 
Prof.ssa LIA

2C 
TP

8 italiano + 1
mensa
Prof.ssa 
Falbo

2 sto + 2 geo
FALBO

6 matematica+ 2 scienze
Prof.ssa Stasi 

3h Inglese
prof.ssa Mazza

3A 
TP

8 italiano 
Prof.ssa 
Belcastro

2 sto + 2 geo 
Belcastro

6 matematica + 2 scienze
Prof. ssaStasi 

3 h INGLESE
Prof.ssa LIA

3BTP 8 italiano + 1
mensa
Prof.ssa 
Vaccaro

2 sto + 2 geo
Ventrici

6 matematica+ 2 scienze
Prof.ssa Guarascio

3h  INGLESE
Prof.ssa LIA

3C 
TP

8 italiano + 1
mensa
Prof.ssa 
Vaccaro

2 sto + 2 geo
Falbo

6 matematica+ 2 scienze
Prof. Iaconis

3h  INGLESE
Prof.ssa Mazza

Il collegio prende atto delle decisioni della Dirigente, che invita i presenti, qualora non fossero 

d’accordo, ad esprimere eventuali osservazioni. I docenti manifestano il loro assenso e si procede 

ad introdurre il punto n. 3 all’O.d.G.

3. Nomina figure di sistema

La Dirigente prima di passare alla nomina delle figure di sistema precisa che i responsabili di plesso

che  saranno  nominati avranno  il  compito  di  organizzare  e  gestire  il  plesso  di  appartenenza,

occupandosi  delle  sostituzioni,  del  rapporto con i  genitori,  ecc…, saranno referenti diretti della

Dirigente,  ma  per  qualsiasi  necessità  o  problema  la  Dirigente,  invita  i  docenti a  rivolgersi

direttamente  a  Lei.  Per  la  concessione  di  giorni  di  ferie  o  permessi  è  opportuno  avviare  il

responsabile  di  plesso  e  comunicare  immediatamente  con  il  personale  di  segreteria,  per

regolarizzare la propria posizione.
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Per  il  Plesso  della  Scuola  Primaria  Cotronei  centro  viene  riconfermata  la  maestra  Antonella

Miletta;  per  quella  di  Piano  Zingari  la  maestra  Saverina  Loria;  per  la  Scuola  dell’Infanzia  di

Cotronei centro la maestra Rosa Loiacono e per quella di Piano Zingari Tommasina Rosa.

Il collegio prende atto delle nomine decise dalla Dirigente.

4. Ratfica collegiale commissioni di lavoro

La Dirigente, esaminate le domande dei docenti, per la partecipazione alle commissioni e gruppi di

lavoro, legge i membri della commissione di Valutazione, di Continuità, di Sicurezza, elettorale ecc..

Le commissioni sono così composte:

COMMISSIONE VALUTAZIONE

Prof.ssa R. Della Rosa (Secondaria), che viene riconfermata nel ruolo di  referente della Valutazione
e dell’ INVALSI; la prof.ssa M. Vaccaro (Italiano – Secondaria I grado); la prof.ssa I. Esposito (Italiano
–  Secondaria  I  grado);Prof.ssa  Belcastro(Italiano  –  Secondaria  I  grado);  prof.ssa  Lia  (Inglese–
Secondaria  I  grado);  prof.ssa   Stasi  (Matematica-   Secondaria  I  grado);  prof.ssa  T.Guarascio
(matematica  –  secondaria  I  grado);   la  maestra  R.  Loiacono(Infanzia-  C.C.);  maestra  A.Miletta
(Primaria – C.C.);  maestra A. Garruba (Primaria- C.C. ) e la maestra M.Flagelli(Primaria- C.C.).

COMMISSIONE CONTINUITA’

La  dirigente  osserva  che  la  commissione  continuità  è  eccessivamente  numerosa,  quindi  vi
prenderanno parte prioritariamente i docenti delle classi ponte, per poter procedere facilmente al
feedback degli alunni  e alla realizzazione delle attività d’Istituto programmate per la continuità tra
i vari ordini di scuola. La commissione sarà così composta: maestra Marsiglia G. (Infanzia- C.C);
maestra  R.  Loiacono(Infanzia  C.C.);  maestra  C.  Scavelli  (Infanzia-  C.C.);  maestra  Marasco  A.M.
(Infanzia P.Z);   maestra A. Ammirati (Infanzia- P.Z.); maestra I. Salviati (Primaria- C.Csostegno classe
5’); maestra M. Ammirati (Primaria C.C.-classe 5’); maestra M.A.Manfredi. (Primaria- C.C. classe 5’);
maestra  Palermo  (Primaria-  P.Z.   CLASSE  5’);  maestra  Garruba  A.  (Primaria-  P.Z.-  classe  5’);
maetroCaria F.sco (Primaria- C.C. classe 5’); prof.ssa R. Della Rosa  (Italiano Secondaria I grado)
classe 2’ S.S I grado; prof.ssa Guarascio T. (matematica- Secondaria I grado); prof.ssa M.Vaccaro
(Italiano  –  Secondaria-  I  grado);  prof.ssa   Lia  (Inglese-  Secondaria  I  grado);  Prof.ssa
Stasi(matematica- Secondaria I grado); prof.ssa Belcastro(Italiano Secondaria I grado).

Tutti i  docenti saranno  coordinati dalla  Figura  strumentale  area  n.3  per  la  realizzazione  di  un
progetto d’Istituto.

La commissione elettorale sarà così composta: maestra A. Miletta, A. Cavallo, F. Rizza.

Collegio dei docenti 14 settembre 2018

http://www.iccotronei.gov.it/
mailto:kric81500p@istruzione.it%20PEC:%20kric81500p@pec.istruzione.it


Ministero dell’Istruzione, dell’’Università e della Ricerca
UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER LA CALABRIA

ISTITUTO COMPRENSIVO STATALE  
Via Vallone delle Pere - 88836  COTRONEI  (KR)

Codice Fiscale 91021450795 - Codice Meccanografico KRIC81500P
Telefono 0962/44131 - Fax 0962/1906785

 E-Mail: kric81500p@istruzione.it PEC: kric81500p@pec.istruzione.it
Sito Web: www.iccotronei.gov.it

La commissione sicurezza  e’  così  costituita:  prof.  Gualtieri  P  (Seciondaria  I  grado);  maestra  C.
Scavelli (infanzia C.C); maestra Manfredi (Primaria – C.C.).

La  Commissione  event,  visite  guidate  e  viaggi   d’istruzioneè  formata  dalla  maestra  Salviati

(Primaria-  C.C);  maestra  Manfredi  (Primaria  – C.C.);  maestra Palermo  (Primaria-  P.Z.);  prof.ssa

Belcastro (Secondaria I grado).

IL gruppo di lavoro del Giornalino Scolastco sarà costituito da:maestra Pugliese (Infanzia C.C.);

maestra  La  Bernarda  (Infanzia  P.Z.);  maestra  Salviati (Primaria-  C.C.);  maestra  Manfredi  M.A.

(Primaria-  C.C.);  maestra Palermo (Primaria-  P.Z.);  maestra Garruba A.  (Primaria-  P.Z.);  maestra

Flagelli (Primaria- C.C.) e prof.ssa Della Rosa (Secondaria di I grado).

Il collegio delibera all’unanimità le commissioni costituitesi. DELIBERA N.1 

5. Piano annuale delle Attività

La  Dirigente  presenta  ai  docenti il  Piano  delle  attività,  che  scandisce,  per  l’anno  scolastico

2018/2019,   gli  incontri  collegiali,  di  programmazione,  di  intersezione,  i  Consigli  di  classe  e  il

calendario degli Esami di Stato, che sarà pubblicato sul sito della Scuola, suscettibile di modifiche, e

inviato alle scuole interessate, oltre che ai docenti come allegato al seguente verbale.

Il piano annuale delle attività viene approvato all’unanimità. 

6. Attribuzione incarichi Figure Strumentali al PTOF

La  Dirigente,  dopo  aver  esaminato  le  domande  presentate  per  l’individuazione  delle  Figure

Strumentali, nomina   per:

 l’ Area 1:     Coordinamento P.O.F. – Revisione e  monitoraggio del POF/PTOF, la maestra

Cariati Maria;

 l’ Area 2:    Sostegno ai docent e rapporto con gli Ent esterni, la maestra Maria Flagelli;

 l’ Area 3:    Orientamento e contnuità, la maestraM. Manfredi;

 l’Area 4:    Inclusione, la maestra A. Cavallo.

La maestra A. Cavallo fa presente alla Dirigente che, per l’anno scolasticoa.s. 2018/2019, la prof.ssa

Barberio,  insegnante  di  sostegno  della  scuola  media,  ha  ricoperto  il  ruolo  di  referente  per
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l’handicap per l’ organizzazione del personale Copross e del servizio civile. La Dirigente precisa che

questo compito sarà svolto dalla responsabile di plesso, prof.ssa Guarascio,  poiché è opportuno

che la prof.ssa Barberio si dedichi esclusivamente alla bambina a lei affidata senza altri impegni. 

Le figure strumentali vengono nominate all’unanimità dal collegio docenti. 

7. Nomina Tutor docent neoassunt

La  Dirigente,  chiede  se  quest’anno  nel  nostro  Istituto  ci  sono docenti neoassunti che  devono

sostenere l’anno di prova, per i quali è necessario nominare docenti-tutor. 

Le  maestre  neoassunte  sono  due,  entrambe  appartenenti alla  scuola  dell’Infanzia.  Le  docenti

chiedono di potersi confrontare per individuare i tutor, i cui nomi saranno comunicati alla Dirigente

nei prossimi giorni. 

8. Condivisione e  ratfica organizzazione didattica dei tre ordini di scuola nelle prime due

settimane di attività didattica

La Dirigente chiede ai presenti di discutere in merito all’organizzazione didattica dei tre ordini di

scuola per le prime due settimane di attività didattica. La dirigente propone l’uscita per tutto l’I.C.

di  Cotronei  alle  ore  12.30.  per  la prima settimana,  mentre per la seconda Scuola dell’Infanzia

continuerebbe  ad  uscire  alle  12.30,  mentre  la  Primaria  e  la  Secondaria  di  Igrado  alle  13.30

compreso il sabato. 

Il collegio delibera all’unanimità quest’organizzazione. DELIBERA N.2

9. Adesione progetto Gutemberg;

La dirigente chiede ai docenti se intendono partecipare al progetto Gutemberg, cui il nostro Istituto

ha già aderito negli anni passati. 

Il  collegio  delibera  all’unanimità  l’adesione  al  progetto  Gutenberg  e  nomina  nel  contempo  la

maestra A. Garruba referente del progetto. DELIBERA N. 3

10. Adesione progetti di matematca: problemsolving

La  Dirigente  chiede  di  deliberare  l’adesione  al  progetto  di  matematica  “problemsolving”,  dal

momento che la nostra Scuola vi ha già partecipato nell’a.s. precedente.
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Vengono individuati nel ruolo di referenti per i due ordini di scuola il prof. F.sco Caria per la Scuola

Primaria e la prof.ssa Stasi per la Scuola Secondaria di I grado.

Il collegio delibera all’unanimità l’adesione al progetto. DELIBERA N.4

11. Adesioni  ret di  scuole  per  progetti PON;  POR,  MIUR  e  attività  formatve  per

l’ampliamento dell’offerta formatva.

La  dirigente  sottopone all’attenzione del  collegio la  necessità  di  deliberare  l’adesione a  reti di

scuole per progetti PON; POR, MIUR e attività formative per l’ampliamento dell’offerta formativa,

per evitare di dover convocare ogni volta il collegio unitario.

I docenti all’unanimità deliberano l’adesione ad ogni attività progettuale che verrà proposta alla

scuola, per l’ampliamento dell’Offerta Formativa.  DELIBERA N.5.

12. Adesione Giochi Sportvi Studenteschi

La dirigente ribadisce che è necessario deliberare anche l’adesione ai Giochi Sportivi Studenteschi. 

Il collegio delibera l’adesione all’unanimità.

La dirigente ribadisce che anche in ambito sportivo è opportuno individuare dei referenti per la

Scuola Primaria e Secondaria di I grado. Per quest’ultima viene individuato il Prof. Curcio, mentre

per  la  Scuola Primaria  la  maestra  Angela  Stumpo,  che è  assente,  perciò bisognerà  chiedere e

attendere risposta.

DELIBERA N.6

Il prof. Curcio chiede che la scuola aderisca al progetto Easy Basket. 

Il collegio delibera all’unanimità. DELIBERA N.7

Il prof. S. Mazzei informa i presenti che questa è la settimana del coding. E che l’ Università di 

Urbino offre un nano corso on-line gratuito. Il corso è già  iniziato ma è possibile seguire comunque

le lezioni. Il prof. Mazzei si dice disponibile ad offrire aiuto e supporto a chi vorrà tentare  di 

intraprendere questa formazione

13. Comunicazioni del Dirigente
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La Dirigente augura a tutti i docenti un anno scolastico proficuo e sereno, ricorda che è necessario

attenzionare l’uscita dei ragazzi, che devono essere affidati ai genitori o ad un loro delegato. Per i

ragazzi  di scuola media, l’uscita autonoma può essere concessa solo a chi abita vicino l’edificio

scolastico e può raggiungere casa senza correre alcun pericolo. Gli studenti che abitano lontano da

scuola devo usufruire  del servizio scuolabus o essere prelevati da un genitore o da una persona da

loro designata.

La seduta è sciolta alle ore 12.00.

          Il segretario 

Prof.ssa Manuela Vaccaro

Il Dirigente Scolastico

Dott.ssa Giuliana Cicero
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